
Sol jun06: 

𝑨 = ቀ
𝟑
𝟏

ቁ  , 𝑩 = (𝒙 𝒎)  , 𝑪 = ቀ
𝟏
𝟓

ቁ , 𝑫 = ቀ
𝟏
𝟗

ቁ , 𝑬 = ൬
−𝒚 + 𝟐𝒎 + 𝟐

−𝟐𝒙 − 𝒎𝒚 + 𝟓
൰ 

 
(𝑨 ∙ 𝑩) ∙ (𝟐𝑪 − 𝑫) = 𝑬 

 

(𝑨 ∙ 𝑩) = ቀ
𝟑
𝟏

ቁ ∙ (𝒙 𝒎) = ቀ
𝟑𝒙 𝟑𝒎
𝒙 𝒎

ቁ 

                  𝟐𝒙𝟏  . 𝟏𝒙𝟐 

(𝟐𝑪 − 𝑫) = ቀ
𝟐

𝟏𝟎
ቁ − ቀ

𝟏
𝟗

ቁ = ቀ
𝟏
𝟏

ቁ 

ቀ
𝟑𝒙 𝟑𝒎
𝒙 𝒎

ቁ ∙ ቀ
𝟏
𝟏

ቁ = ቀ
𝟑𝒙 + 𝟑𝒎

𝒙 + 𝒎
ቁ 

𝟐𝒙𝟐 . 𝟐𝒙𝟏 
 

ቀ
𝟑𝒙 + 𝟑𝒎

𝒙 + 𝒎
ቁ = ൬

−𝒚 + 𝟐𝒎 + 𝟐
−𝟐𝒙 − 𝒎𝒚 + 𝟓

൰ 

൜
𝟑𝒙 + 𝒚 = 𝟐 − 𝒎

𝟑𝒙 + 𝒎𝒚 = 𝟓 − 𝒎
 

 

ቀ
𝟑 𝟏
𝟑 𝒎

ቚ
𝟐 − 𝒎
𝟓 − 𝒎

ቁ 

𝑨 = ቀ
𝟑 𝟏
𝟑 𝒎

ቁ          𝑩 = ቀ
𝟑 𝟏 𝟐 − 𝒎
𝟑 𝒎 𝟓 − 𝒎

ቁ 

|𝑨| = 𝟑𝒎 − 𝟑 = 𝟎 → 𝒎 = 𝟏 
Para 𝒎 ≠ 𝟏    𝑹𝒈𝑨 = 𝟐 = 𝑹𝒈𝑩    𝑺. 𝑪. 𝑫. 
Para 𝒎 = 𝟏 

ቀ
𝟑 𝟏 𝟏
𝟑 𝟏 𝟒

ቁ → ቀ
𝟑 𝟏 𝟏
𝟎 𝟎 𝟏

ቁ 

𝑹𝒈𝑨 = 𝟏 , 𝑹𝒈𝑩 = 𝟐   𝑺. 𝑰. 
Para m=4 

ቀ
𝟑 𝟏 −𝟐
𝟑 𝟒 𝟏

ቁ →→ ቀ
𝟑 𝟏 −𝟐
𝟎 𝟑 𝟑

ቁ 

𝒚 = 𝟏    𝟑𝒙 + 𝒚 = −𝟐 , 𝒙 = −𝟏 
 
 
 
 
 



Calcular la matriz inversa por dos métodos 

𝑨 = ቀ
𝒂 𝒃
𝒄 𝒅

ቁ 

ቀ
𝒂 𝒃
𝒄 𝒅

ቚ
𝟏 𝟎
𝟎 𝟏

ቁ 

Lo primero que hay que hacer es que donde esta a tiene que haber un 1. 
Luego dividimos toda la fila por a. 

ቀ
𝟏 ∗
𝒄 𝒅

ቚ
∗ 𝟎
𝟎 𝟏

ቁ 

Ahora multiplicamos la 1ª por (-c) y sumamos a la 2ª 

ቀ
𝟏 ∗
𝟎 ∗

ቚ
∗ 𝟎
∗ ∗

ቁ 

Ahora dividimos la 2ª fila por (∗) para que quede un 1. 

ቀ
𝟏 ∗
𝟎 𝟏

ቚ
∗ 𝟎
∗ ∗

ቁ 

Ahora multiplicamos la 2ª por (-∗) y sumamos a la 1ª. 

ቀ
𝟏 𝟎
𝟎 𝟏

ቚ
∗ ∗
∗ ∗

ቁ 

𝑨ି𝟏 = ቀ
∗ ∗
∗ ∗

ቁ 

EJ: 

Calcular la inversa de 𝑨 = ቀ
𝟐 −𝟏
𝟏 −𝟐

ቁ 

ቀ
𝟐 −𝟏
𝟏 −𝟐

ቚ
𝟏 𝟎
𝟎 𝟏

ቁ 

Primero dividir la 1ª fila entre 2. 

ቀ
𝟏 −𝟏/𝟐
𝟏 −𝟐

ቚ
𝟏/𝟐 𝟎

𝟎 𝟏
ቁ 

Segundo paso, multiplicar la 1ª por (-1) y sumar a la 2ª 

൬
𝟏 −𝟏/𝟐
𝟎 −𝟑/𝟐

ฬ
𝟏/𝟐 𝟎

−𝟏/𝟐 𝟏
൰ 

Multiplicamos la 2ª por(-2/3) 

൬
𝟏 −𝟏/𝟐
𝟎 𝟏

ฬ
𝟏/𝟐 𝟎
𝟏/𝟑 −𝟐/𝟑

൰ 

Multiplicamos la 2ª por (1/2) y sumamos a la 1ª. 

൬
𝟏 𝟎
𝟎 𝟏

ฬ
𝟒/𝟔 −𝟏/𝟑
𝟏/𝟑 −𝟐/𝟑

൰ 

𝑨ି𝟏 = 𝟏/𝟑 ∙ ቀ
𝟐 −𝟏
𝟏 −𝟐

ቁ 

 
 



 
 

Calcular la inversa de 𝑨 = ቀ
−𝟏 𝟐
𝟏 𝟏

ቁ 

ቀ
−𝟏 𝟐
𝟏 𝟏

ቚ
𝟏 𝟎
𝟎 𝟏

ቁ 

Primero dividir la 1ª fila entre (-1). 

ቀ
𝟏 −𝟐
𝟏 𝟏

ቚ
−𝟏 𝟎
𝟎 𝟏

ቁ 

Segundo paso, multiplicar la 1ª por (-1) y sumar a la 2ª 

ቀ
𝟏 −𝟐
𝟎 𝟑

ቚ
−𝟏 𝟎
𝟏 𝟏

ቁ 

Dividimos la 2ª por(3) 

൬
𝟏 −𝟐
𝟎 𝟏

ฬ
−𝟏 𝟎
𝟏/𝟑 𝟏/𝟑

൰ 

Multiplicamos la 2ª por (2) y sumamos a la 1ª. 

൬
𝟏 𝟎
𝟎 𝟏

ฬ
−𝟏/𝟑 𝟐/𝟑
𝟏/𝟑 𝟏/𝟑

൰ 

 

𝑨ି𝟏 = 𝟏/𝟑 ∙ ቀ
−𝟏 𝟐
𝟏 𝟏

ቁ 

b) 

ቀ
𝒙 𝒚
𝒛 𝒕

ቁ ∙ ቀ
−𝟏 𝟐
𝟏 𝟏

ቁ = ቀ
𝟏 𝟎
𝟎 𝟏

ቁ 

 

𝑩 = ቀ
𝒙 𝒚
𝒛 𝒕

ቁ 

𝑩 ∙ 𝑨 = 𝑰          𝑩 ∙ 𝑨 ∙ 𝑨ି𝟏 = 𝑰 ∙ 𝑨ି𝟏 
 

𝑩 = ቀ
𝟏 𝟎
𝟎 𝟏

ቁ ∙ ൮
−

𝟏

𝟑

𝟐

𝟑
𝟏

𝟑

𝟏

𝟑

൲ = ൮
−

𝟏

𝟑

𝟐

𝟑
𝟏

𝟑

𝟏

𝟑

൲   

𝒙 = −
𝟏

𝟑
    𝒚 =

𝟐

𝟑
     𝒛 =

𝟏

𝟑
    𝒕 =

𝟏

𝟑
 

 
 



 
 

൜
𝒙 −   𝒄𝒂𝒓𝒂𝒎𝒆𝒍𝒐𝒔
𝒚 −  𝒈𝒐𝒎𝒊𝒏𝒐𝒍𝒂𝒔

 

൜
𝟐𝒙 + 𝟒𝒚 = 𝟐𝟎𝟎

𝒙 = 𝒎𝒚
 

 

ቀ
𝟐 𝟒
𝟏 −𝒎

ቚ
𝟐𝟎𝟎

𝟎
ቁ → ቀ

𝟏 −𝒎
𝟏 𝟐

ቚ
𝟎

𝟏𝟎𝟎
ቁ 

 

𝑨 = ቀ
𝟏 −𝒎
𝟏 𝟐

ቁ          𝑩 = ቀ
𝟏 −𝒎 𝟎
𝟏 𝟐 𝟏𝟎𝟎

ቁ 

 
|𝑨| = 𝟐 + 𝒎 = 𝟎   → 𝒎 = −𝟐 

𝑺𝒊 𝒎 ≠ 𝟐  𝑹𝒈𝑨 = 𝑹𝒈𝑩 = 𝟐  𝑺. 𝑪. 𝑫. 

𝑺𝒊 𝒎 = 𝟐   ൬
𝟏 −𝟐| 𝟎
𝟏 𝟐| 𝟏𝟎𝟎

൰ → ൬
𝟏 −𝟐| 𝟎
𝟎 𝟎| 𝟏𝟎𝟎

൰   𝑹𝒈𝑨 = 𝟏, 𝑹𝒈𝑩 = 𝟐 𝑰. 

𝒎 = 𝟑        → ൬
𝟏 −𝟑| 𝟎
𝟏 𝟐| 𝟏𝟎𝟎

൰   →  ൬
𝟏 −𝟑| 𝟎
𝟎 𝟓| 𝟏𝟎𝟎

൰ 

 

𝒚 =
𝟏𝟎𝟎

𝟓
= 𝟐𝟎 ,   𝒙 − 𝟑𝒚 = 𝟎   𝒙 = 𝟑𝒚 = 𝟑 ∙ 𝟐𝟎 = 𝟔𝟎 

 

 

ቄ
𝒙 − 𝒕𝒂𝒑𝒂𝒔

𝒚 − 𝒆𝒏𝒗𝒂𝒔𝒆𝒔 

⎩
⎪
⎨

⎪
⎧

𝒙 + 𝟐𝒚 ≤ 𝟏𝟎𝟎𝟎
𝟓𝒙 + 𝟑𝒚 ≤ 𝟑𝟎𝟎𝟎

𝒙 + 𝒚 ≤ 𝟔𝟓𝟎
𝒙 ≥ 𝟎
𝒚 ≥ 𝟎

 



 
 

𝑨( 𝟎, 𝟓𝟎𝟎)   𝑫( 𝟑𝟎𝟎, 𝟑𝟓𝟎)  𝑬(𝟓𝟐𝟓, 𝟏𝟐𝟓  )  𝑩( 𝟔𝟎𝟎, 𝟎 )   𝑭(𝟎, 𝟎) 
Si 

𝒛 = 𝟑𝟎𝟎𝟎𝒙 + 𝟒𝟎𝟎𝟎𝒚 
𝒁𝑫 = 𝟐𝟑𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎 
𝒁𝑬 = 𝟐𝟎𝟕𝟓𝟎𝟎𝟎 

(300,350) beneficio máximo 
 

 

൜
𝒂𝒍𝒊𝒎𝒆𝒏𝒕𝒐 𝑨 → 𝑿
𝒂𝒍𝒊𝒎𝒆𝒏𝒕𝒐 𝑩 → 𝒚

 

⎩
⎪
⎨

⎪
⎧

𝒙 + 𝟑𝒚 ≤ 𝟔𝟎
𝟐𝒙 + 𝒚 ≤ 𝟒𝟎

𝒙 ≤ 𝟐𝒚
𝒙 ≥ 𝟎
𝒚 ≥ 𝟎

 

𝒃𝒆𝒏𝒆𝒇𝒊𝒄𝒊𝒐 𝒛 = 𝟓𝒙 + 𝟖𝒚 



 
𝑪(𝟎, 𝟎) , 𝑩(𝟏𝟔, 𝟖) , 𝑨(𝟏𝟐, 𝟏𝟔), 𝑬(𝟎, 𝟐𝟎) 

 
𝒁𝑨 = 𝟓 ∙ 𝟏𝟐 + 𝟖 ∙ 𝟏𝟔 = 𝟏𝟖𝟖 
𝒁𝑩 = 𝟓 ∙ 𝟏𝟔 + 𝟖 ∙ 𝟖 = 𝟏𝟒𝟒 
𝒁𝑬 = 𝟓 ∙ 𝟎 + 𝟖 ∙ 𝟐𝟎 = 𝟏𝟔𝟎 

 

1) 
𝐵𝑋𝐴 = 𝐵𝐴 + 𝐶 = 𝐷 

𝑫 = 𝐵𝐴 + 𝐶 = ቀ
0 1
1 0

ቁ ∙ ቀ
1 0
0 −1

ቁ + ቀ
1 0
0 0

ቁ = 

= ቀ
0 −1
1 0

ቁ + ቀ
1 0
0 0

ቁ = ቀ
𝟏 −𝟏
𝟏 𝟎

ቁ 



 
 

𝐵ିଵ ∙ 𝐵 ∙ 𝑋 ∙ 𝐴 ∙ 𝐴ିଵ = 𝐵ିଵ ∙ 𝐷 ∙ 𝐴ିଵ 
𝑋 ∙ 𝐴 ∙ 𝐴ିଵ = 𝐵ିଵ ∙ 𝐷 ∙ 𝐴ିଵ 

𝑿 = 𝑩ି𝟏 ∙ 𝑫 ∙ 𝑨ି𝟏 
 

𝐴 = ቀ
1 0
0 −1

ቁ  , |𝐴| = −1    , 𝐴𝑑𝑗𝐴 = ቀ
−1 0
0 1

ቁ  , (𝐴𝑑𝑗𝐴)் = ቀ
−1 0
0 1

ቁ  

𝑨ି𝟏 = ቀ
𝟏 𝟎
𝟎 −𝟏

ቁ 

 
𝐵 = ቀ

0 1
1 0

ቁ  , |𝐵| = −1    , 𝐴𝑑𝑗𝐵 = ቀ
0 −1

−1 0
ቁ  , (𝐴𝑑𝑗𝐵)் = ቀ

0 −1
−1 0

ቁ  

𝑩ି𝟏 = ቀ
𝟎 𝟏
𝟏 𝟎

ቁ 

 
 



𝑋 = ቀ
𝟎 𝟏
𝟏 𝟎

ቁ ∙ ቀ
𝟏 −𝟏
𝟏 𝟎

ቁ ∙ ቀ
𝟏 𝟎
𝟎 −𝟏

ቁ 

 

𝑿 = ቀ
1 0
1 −1

ቁ ∙ ቀ
1 0
0 −1

ቁ = ቀ
𝟏 𝟎
𝟏 𝟏

ቁ 

 
2) 

 

൬
−1 2|
1 1|

1 0
0 1

൰ → ൬
1 −2| −
1 1|

1 0
0 1

൰ → ൬
1 −2| −
0 3|

1 0
1 1

൰ 

→ ൬
1 −2| −
0 1|

1 0
1/3 1/3

൰ → ൬
1 0| −
0 1|

1/3 2/3
1/3 1/3

൰ 

 

𝑨ି𝟏 = ൬
−𝟏/𝟑 𝟐/𝟑
𝟏/𝟑 𝟏/𝟑

൰ 

 
2

3
− 1 = −

1

3
 

 



 
 
b) 

ቀ
𝑥 𝑦
𝑧 𝑡

ቁ ∙ ቀ
−1 2
1 1

ቁ = 𝐼 

ቀ
𝑥 𝑦
𝑧 𝑡

ቁ ∙ ቀ
−1 2
1 1

ቁ = ቀ
1 0
0 1

ቁ 

𝐴 = ቀ
𝑥 𝑦
𝑧 𝑡

ቁ 

𝐵 = ቀ
−1 2
1 1

ቁ 

𝐶 = ቀ
1 0
0 1

ቁ 

𝐴 ∙ 𝐵 = 𝐶 
Tenemos que calcular A 

𝐴 ∙ 𝐵 ∙ 𝐵ିଵ = 𝐶 ∙ 𝐵ିଵ 
𝑨 = 𝑪 ∙ 𝑩ି𝟏 

|𝑩| = ቚ
−𝟏 𝟐
𝟏 𝟏

ቚ = −𝟑 , 𝑨𝒅𝒋𝑩 = ቀ
𝟏 −𝟏

−𝟐 −𝟏
ቁ , (𝑨𝒅𝒋𝑩)𝑻 = ቀ

𝟏 −𝟐
−𝟏 −𝟏

ቁ 

𝑩ି𝟏 = ൬
−𝟏/𝟑 𝟐/𝟑
𝟏/𝟑 𝟏/𝟑

൰ 

𝒙 = −
𝟏

𝟑
  , 𝒚 =

𝟐

𝟑
    ,    𝒛 =

𝟏

𝟑
    , 𝒕 =

𝟏

𝟑
  

 
 
 
 
 


